

Учителям не до детей

Педагоги Среднего Урала просят власть избавить их от бумажной волокиты

Елена АБРАМОВА

Вчера, 24 августа, в Екатеринбурге состоялось областное августовское педагогическое совещание, на котором были подведены итоги минувшего учебного года и сформулированы задачи на следующий период.

На совещании педагоги рассмотрели множество вопросов, обсуждение самых «больших» из них плавно перетекло в кулуары. Именно к таким относится проблема избыточной бумажной работы, о которой на днях говорил премьер-министр России Дмитрий Медведев. Напомним, по словам российского премьер-министра, 70–80 процентов школьной отчетности не имеет никакого отношения к учебному процессу. В той или иной степени «отчётное рабство» сегодня отравляет работу, пожалуй, каждому учителю.

— Мы, родители, активно сотрудничаем со школами и видим, что педагоги просто задыхаются от обилия бумаг, мыслимых и немислимых отчетов обо всем — от питания до безопасности. Не случайно появились нехорошая шутка, что у учителей не остаётся времени на детей. На мой взгляд, отчётность должна быть минимальной, и вести её должны не учителя, а те, кто занимается административной деятельностью. Меня удивляет: сейчас много говорят о том, что документооборот должен быть облегчен, вся информация должна быть в электронном виде. Но можно же создавать отчёты с открытыми данными и оттуда брать информацию, а не заставлять учителей постоянно собирать какие-то цифры. Это отвлекает их от основной деятельности и в конечном итоге влияет на качество образования детей, — заявила «ОГ» ответ-



Порой из-за бюрократической нагрузки учителя не успевают готовиться к урокам

ственный секретарь Свердловского регионального отделения Национальной родительской ассоциации Людмила Золотницкая.

Сегодня же многие учителя берут работу над отчётностью на дом, засиживаются с ней до позднего вечера в школах и даже каникулы целиком посвящают заполнению различных бланков. Частично это зависит от того, как в школе выстроены административные процессы: — В разных школах различная острота проблемы избыточной отчётности. Всё зависит от того, насколько хорошо администрация умеет организовать сбор информации, — считает директор школы №17 города Полевского Наталья Хомякова.

Её поддерживает заместитель директора по научно-методической работе школы №69 Екатеринбурга Екатерина Белоцерковская.

— Часто какая-то информация, предоставленная учи-

С МЕСТА

СРОЧНО ПРОВЕСТИ В ШКОЛЕ ДЕНЬ МОЛОКА!

Елена СОЛОВЬЁВА, педагог дополнительного образования (краеведение), школа № 30, Дегтярск:

— Как раз с коллегами сейчас обсуждаем эту проблему. Нам с детьми уже занимаемся некогда. Сами посудите: по любому мероприятию надо сдать отчёт, в котором надо указать тему, количество участников, приложить фото. Причём в три инстанции — городское управление образования, в управленческий округ, в область. Мы сдаём заучу, он сводит воедино и отправляет. Да, ещё на сайте школы надо разместить. Вот перечень ведомств, которые регулярно обязывают проводить различные мероприятия и сдавать о них отчёты: ГИБДД и пожарники — занятия с детьми по безопасности, миинздрав — по профилактике заболеваний, городское управление культуры и спорта — культуромассовые мероприятия. Например, срочно провести День молока и от-

читаться науро. Если проводим какую-то патристическую акцию, отчёт шлём ещё и в Региональный центр патристического воспитания. Если всё проводить как следует, да отчитываться, нам детей учить некогда будет. Был у нас как-то чиновник от образования, мы пожаловались на этот бумажный вал, так он сказал: главное — не как проводить, а как отчитаться. Мне есть с чем сравнивать, я ещё и руководитель поискового отряда «Рокада», так мы после экспедиции небольшой отчёт отправляем в ассоциацию «Возвращение» и финансовый — в администрацию, поскольку финансирование местное. Да в местной газете расскажем о результатах очередных поисков. Всё! Честно скажу, в трудные 90-е годы до школы никому дела не было, и мы меньше отвлекались, а сейчас просто девятый вал какой-то!

АЛЕКСЕЙ КОЖИЛОВ

БОЛЕВЫЕ ТОЧКИ

Региональный министр общего и профессионального образования Юрий Биктуганов на педсовете назвал причины недовольства системой образования:

— На основе обращений граждан, поступающих в министерство, можно выделить несколько причин неудовлетворённости населения качеством образования. Это непрозрачность механизма приёма детей в детские сады, так называемые добровольные взносы в образовательных учреждениях, плата за репетиторство. Известно, что в области есть общедоступные школы и школы, куда трудно попасть и где предлагается большой блок дополнительных образовательных услуг. В результате дети из различных социальных групп получают образовательные услуги разного качества и имеют разные шансы на успешную сдачу ЕГЭ, — заявил министр.

ЦИФРЫ

Открывая совещание, губернатор Евгений Куйвашев привёл любопытные цифры. Он отметил, что в Свердловской области около 70 тысяч педагогов, а доля школьников в общей численности населения области составляет почти 11 процентов. Первого сентября 55 тысяч первоклассников пойдут на свой первый урок. Двери ученикам распахнут 1040 школ, в том числе две школы-новостройки: в Академическом районе Екатеринбурга и в Верхней Салде.

на Темте. — Порой просто зарываешься в обилие информации, а некоторые отчёты дублируют друг друга. Мне кажется, давно пора с холодной головой подойти к этому вопросу.

О необходимости предпринять шаги для снижения информационной отчётности педагогических работников на педсовете сказала председатель Законодательного собрания Свердловской области Людмила Бабушкина. А некоторое время назад тему поднимали на круглом столе в региональном отделении партии «Единая Россия». Евгений Куйвашев после заявил, что предложения, которые будут сформулированы партией и учительским сообществом, будут обязательно выдвинуты на федеральный уровень. Правительственные страны при необходимости готовы внести такие поправки в закон, главное теперь — сформулировать их предельно чётко.

ВОПРОС-ОТВЕТ

В парк Чкалова в Екатеринбурге вернут украденные ограждения

Настасья БОЖЕНКО

Регулярно в редакцию «ОГ» приходят письма, где читатели задают вопросы. Мы отвечаем на них с помощью специалистов.

«Я проживаю в Юго-Западном районе Екатеринбурга, здесь у нас два сквера, в которых кипит жизнь. Но отношение руководства Ленинского района к нашему парку имени Чкалова оставляет желать лучшего. В парке царит запустение, после дождя мамы с колясками тонут в грязи, а в жару задыхаются от пыли. Фонتان превратили в помойку, из парка украли ограждения и даже установили не так давно тренажёры тоже стали. Хотелось бы, чтобы администрация нашла желание и деньги на приведение парка Чкалова в надлежащий вид!

Виталий КРИВОШЕЕВ, г. Екатеринбург

Что касается кражи ограждений, то с этим вопросом уже разобрались правоохранительные органы. Ночь 20 августа сотрудники полиции задержали двух злоумышленников, которые грузили детали забора в «ГАЗель». Чугунное ограждение они собирались сдать на металлолом. Как сообщили в пресс-службе УМВД России по Екатеринбургу, ущерб оценён в 128 тысяч 800 рублей. В отношении задержанных возбуждено уголовное дело, а ограда будет возвращена на прежнее место. В комитете благоустройства городской администрации «ОГ» пояснили, что это был не единственный факт грабежа, так что какое-то время ещё будет тянуться разбирательство, поэтому о сроках уста-

новки ограждений говорить пока сложно.

— Что касается планов по ремонту парка, то они есть, но всё зависит от финансирования. Осенью будет приниматься бюджет, там будет видно. Пока могу сказать только, что глобальной реконструкции в ближайшее время не предвидится. Но ремонт дорожек в следующем году может быть осуществлён, — рассказал заведующий сектором зелёного хозяйства комитета по благоустройству градминистрации Виталий Коновалов.

Кстати, администрация Ленинского района имеет к парку лишь косвенное отношение. Несмотря на то, что объект находится на их территории, управление парком чиновники не осуществляют. За содержание парка в рамках муниципального заказа отвечает МСАУ «Екатеринбург-

лесничество» — в их обязанности входит уборка мусора, уход за зелёными насаждениями и другие хозяйственные дела.

«Повторно обращаюсь в «Областную газету» с проблемами жителей села Бубчиково Алапаевского района. Я уже жилаюсь, что сельчанам приходится платить за отопление по завышенному — аж на 200 процентов — тарифу. Напомним, что в 2008 году здеешнюю угольную котельную заменили на газовую, но люди платят всё ещё как за уголь, а ведь он дороже. Местные власти никак не реагируют на то, что творится в посёлке. Михаил ЗВЕРЕВ, Верхняя Синячиха».

Действительно, «ОГ» уже поднимала вопрос завышенных тарифов на тепло в посёлке Бубчиково (номер от 2

июля 2016 года). Глава Алапаевского МО Валерий Заводов тогда объяснил, что обслуживанием территории района занимается АО «Облкоммуэнерго» — в их ведении находятся газовые, угольные и даже дровяные котельные, а тариф на всех один. По словам мэра, эти вопросы неоднократно обсуждались с жителями.

В Региональной энергетической комиссии рассказали, что при утверждении тарифа на тепловую энергию, вырабатываемую котельными Облкоммуэнерго в Алапаевском районе, учитываются данные по 21 объекту. Но законом «О теплоснабжении» не предусмотрена дифференциация тарифов на тепловую энергию в зависимости от видов топлива, на котором работает котельная. Кроме того, тариф Облкоммуэнерго не дифференциро-

ван и по населённым пунктам — то есть во всех сёлах тепло стоит одинаково. При расчёте тарифа учитывался тот факт, что в посёлке Бубчиково в качестве топлива используется природный газ. Однако, как ни печально, в соответствии с требованиями законодательства это не влияет на стоимость тепла. Изменить тариф на одной территории можно только в зависимости от вида теплоносителя или зон дальности передачи тепловой энергии.

А вот если у жителей есть подозрение, что в Бубчиково применяется неуставленный тариф, то это уже повод для разбирательства, потому как такие действия недопустимы. Сельчане должны написать обращение в Региональную энергетическую комиссию Свердловской области.

28 августа свердловчане отметят День пенсионера

В последнее воскресенье августа уже в четвёртый раз в столице Урала и других городах Свердловской области состоится празднование регионального Дня пенсионера.

— До сих пор наша область — единственный в стране регион, который так массово отмечает День пенсионера именно на областном уровне. И традиционно весь последующий месяц до Дня пожилого человека — 1 октября — устраивает всевозможные мероприятия, — рассказал Андрей Злоказов, министр социальной политики Свердловской области, на пресс-конференции, посвящённой Дню пенсионера.

Андрей Злоказов отметил, что в связи с Годом российского кино в области пройдут показы различных фильмов — это одна из главных особенностей нынешнего празднования. Например, 28 августа в Свердловской областной межконтинентальной библиотеке в Екатеринбурге состоится бесплатный кинопоказ для пенсионеров «Киновоспоминания».

Основное празднование Дня пенсионера в этом году состоится в Екатеринбурге во Дворце игровых видов спорта (Олимпийская набережная, 3) в 14:00. Ожидается, что его посетят почти 3 500 представителей старшего поколения со всей области. Пенсионеров, получивших приглашения через ветеранские организации и администрации муниципальных образований, поздравит губернатор Евгений Куйвашев. В программе — вручение знаков отличия области «За заслуги перед ветеранским движением» и концерт. На площадке перед ДИВСом 28 августа с 11 утра пройдут спортивные выступления «Спорт для всех», шахматный турнир «Нью-Васюки», мастер-класс по мыловарению, изготовлению свечей, вязанию и показ коллекций ретро-одежды — «Мода из бабушкиного комода». Дамы в возрасте смогут бесплатно подстричься в мобильном салоне красоты «Серебряный локон», а также поучаствовать в фотосессии и получить фото.

Праздничные мероприятия будут организованы и во всех муниципальных образованиях — узнать о них можно, позвонив по специально выделенному для этого телефону горячей линии 312-07-08 (министерство социальной политики), 312-00-06 (министерство культуры), 371-16-00 (министерство общего и профессионального образования), 100-01-53 (министерство здравоохранения). Также можно найти информацию на сайтах администраций городов и районов.

Татьяна СОКОЛОВА

Как улучшить качество сна?

Ученые обнаружили, что качество сна важнее его продолжительности. Можно проводить в постели по восемь часов, а утром просыпаться совершенно разбитым. Именно качество сна влияет на наше здоровье, замечаем мы это или нет. Качественный сон помогает нам оставаться здоровыми, так как в результате недосыпа может повышаться кровяное давление, возможно повышение риска развития сердечно-сосудистых нарушений и воспалительных процессов, сбивается уровень глюкозы. Хроническое недосыпание плохо сказывается на мыслительных способностях и старит нас на 4-7 лет.

Как улучшить качества сна? Как превратить, наконец, эти драгоценные часы сна в источник отдыха и восстановления?

Ключевую роль в этом играет гормон мелатонин. Этот гормон который вырабатывается в организме ночью. Именно он обеспечивает качественный сон, позволяющий полноценно отдохнуть. Можно сколько угодно принимать снотворные, но при недостатке мелатонина они окажут лишь временный эффект. Только когда вы восполните недостаток мелатонина в своем организме, станете лучше спать. Не прибегая к лекарствам, попробуйте природный «фито-мелатонин», входящий в состав растительного средства «Формула сна усиленная» от компании «Эвалар». В нем «фито-мелатонин», сочетаясь с «сонными» травами, способствует улучшению глубины и качества сна, позволяя выспаться и отдохнуть за более короткое время.

Принимайте «Формулу сна усиленную» фито-мелатонином для качественного сна, восстанавливающего силы, сохраняющего здоровье, молодость и активное долголетие.

«Формула сна усиленная» фито-мелатонином — для качества сна и качества жизни!

Произведено Эвалар: выгодная цена, высокое качество по стандарту GMP.*

НЕ ЯВЛЯЕТСЯ ЛЕКАРСТВЕННЫМ СРЕДСТВОМ

ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ «РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ "ОБЛАСТНАЯ ГАЗЕТА"». ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ

УЧРЕДИТЕЛИ:
Губернатор Свердловской области, Законодательное собрание Свердловской области.
Адрес: 620031, г. Екатеринбург, пл. Октябрьская, 1.
Газета зарегистрирована в Уральском региональном управлении регистрации и контроля за соблюдением законодательства РФ в области печати и массовой информации Комитета Российской Федерации по печати 30.01.1996 г. № Е-0966
Главный редактор: Д.П. ПОЛЯНИН
Деловой редактор: А.Ю. ПОНОМАРЕВ

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ: ГБУ СО «Редакция газеты «Областная газета» 620004, Екатеринбург, ул. Малышева, 101, 3-й этаж.
Электронная почта: og@oblgazeta.ru, reclama@oblgazeta.ru
ПОДПИСКА (индекс):
в редакции ● основной выпуск (03956)
● полная версия (03902)
на почте ● полная версия на 12 месяцев (73813)
● полная версия на 6 месяцев (53802)
для предприятий Екатеринбурга — интернет-магазин <http://uralpress.ru>

ТЕЛЕФОНЫ:
Приёмная — 355-26-67
Бухгалтерия — 375-81-48
Телефоны отделов указаны вверху каждой страницы
Корр. пункт в Нижнем Тагиле (Горнозаводский округ) — (3435) 43-13-00.
По вопросам рекламы и объявлений звоните: 262-70-00
По вопросам подписки и распространения звоните: 375-79-90, 375-78-67

В соответствии со статьёй 42 Закона Российской Федерации «О средствах массовой информации» редакция имеет право не отвечать на письма и не пересылать их в инстанции.
За содержание и достоверность рекламных материалов ответственность несёт рекламодатель.
Все товары и услуги, рекламируемые в номере, подлежат обязательной сертификации, цена действительна на момент публикации.
* — материалы, помеченные этим значком, публикуются на коммерческой основе

Номер отпечатан в ЗАО «Прайм Принт Екатеринбург»: 620027, Екатеринбург, пр. Космонавтов, 18Н.
Заказ 3669
Общий тираж 70 627
Сдана в печать: по графику — 20.00, фактически — 19.30
При перечислении материалов ссылка на «ОГ» обязательна. Цена свободная.